
Devoir proportionnalité    
Exercice 1 : Dire dans les cas suivants si les deux listes de nombres suivantes sont proportionnelles et justifier la réponse.

1/   (12 ; 15 ; 2 ; 1,7) et (42 ; 52,5 ; 7 ; 5,95) : …………………………………………………………….

2/   (9 ; 12 ; 5 ; 3) et (27 ; 36 ; 15 ; 8) : ……………………………………………………………………
Exercice 2 : (Sujet BEP)

1/   Compléter le tableau de proportionnalité ci-dessous
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2/    Indiquer dans le rectangle, le coefficient de proportionnalité, 

qui permet de calculer y connaissant x.

Indiquer à l’aide d’une croix, dans la case correspondant à la 

bonne réponse, laquelle de ces 5 relations permet d’exprimer y 

en fonction de x.


3/   Tracer la droite correspondante 

dans le repère ci contre.


Echelle :



abscisses
: 1 cm pour 0,5 unité


ordonnées
: 1 cm pour  2 unités

4/   Compléter la légende des axes

sur le repère ci contre.

5/   Déterminer sur le graphique 

l'abscisse qui correspond à une 

ordonnée de 21. Laisser apparent les 

traits permettant la détermination.

……………………………………

……………………………………

……………………………………

Exercice 3 : Dans un immeuble, les charges payées sont directement proportionnelles à la superficie des appartements. Pour un appartement de 76 m2 elles s'élèvent à 228 €. Déterminer la répartition des charges pour des appartements de 85 m2, 110 m2 et 120 m2.

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 4 : Trois frères âgés respectivement de 15 ans, 25 ans et 30 ans héritent de leur oncle suisse d’une somme de 134 000 FS. Le partage se fait proportionnellement à leur âge.

Calculer la part de chacun.

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
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